OBECNÁ GEOLOGIE

Písmeno X před otázkou znamená, že jsme to asi nebrali (ale bohužel to neznamená, že to Tyšit nebude chtít ()

? zanamená, že si nejsem jistý odpovědí. (Bez otazníku jsou zdroj skripta, nebo sešit.)

malým písmem jsou otázky, jejichž obsah se opakuje

1. Vysvětli na obrázku kdy hranice geografického rozvodí nesouhlasí s rozvodím geologickým
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X Jaké druhy fyzikálního zvětrávání znáš? Vysvětli jak působí.
Změna původní napjatosti masívu (Př. po denudaci)
Tepelné změny (Slunce, zprostředkovaně led)
Krystalizační pnutí (Krystalizace sádrovce v puklinách)
Biogenní vlivy (Kořeny)
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Co je to eroze, jednotlivé druhy, kde se v toku projevuje a nakresli je.
Eroze je rozrušování a odstraňování zemského povrchu.
Druhy: Větrná, vodní a říční



DEB = Dolní erozní báze


HEB = Horní erozní báze
4. ? Vvysvětli na obrázku jakou činností se projevuje stoupání horní a dolní erozivní báze.
Obnovením erozivní činnosti pro obnovení profilu rovnováhy.
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Nakresli v profilu kerný sesuv, uveď kde se u nás vyskytuje






? Výskyt: Praha, Turnovsko





6. Jaké znáš druhy podzemních vod podle výskytu?
Puklinová (v klastických i pyroklastických sedimentech)
Průlinová (zpevněné horniny)
Krasová (v rozpustných horninách - vápenec)
7. Co je tvrdost vody, jak se vyjadřuje a na čem závisí. Uveď druhy tvrdostí
Vyjadřuje a závisí na množství minerálních látek obsažených ve vodě
Vyjadřuje se ve stupních (Německý - N°)
Druhy: Trvalá, přechodná, celková.
8. Jaké znáš agresivní vody měkké? Uveď jednotlivé druhy, kde se u nás vyskytují a jaké znáš opatření. VIZ 33
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Nakresli hlavní druhy sestupných pramenů a vysvětli, jak se jímají.
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10. Jaké znáš sesuvy v horninách skalního podkladu? Nakresli je a vysvětli jejich vznik.
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11. [image: image120.png]


Nakresli batolit, vyznač jeho části, vysvětli co je kontaktní dvůr a diferenciace magmatu, uveď horniny
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Vysvětli na obrázku jaký je rozdíl mezi ložní žílou a lávovým příkrovem. Jak se v přírodě poznají?
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13. X?  Dělení batolitů v závislosti na horotvorných pochodech
pretektonické (před vrásněním), syntektonické (při vrásnění), posttektonické (po vrásnění)
14. [image: image122.png]


Nakresli a vysvětli co je to kaldera. Jak vzniká, její druhy a příklady
Vznik:
Výbuchem (po ucpání)


Tektonicky (propadnutím)


Denudací (Dlouhodobá eroze)
Př: Stratovulkán s kalderou - Vesuv
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Co je příkopová propadlina a hrásť? Uveď příklady z ČR
Příkopová propadlina (? Plzeňská; Kaldensko - Rakovnická pánev - těžba černého uhlí)
X Hrásť s poklesy (? Rýnský prolom)

X Hrásť s přesmyky


16. Sopky efuzivní – obrázek a příklady VIZ 134

17. Nakresli kerný a vrásový přesmyk
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18. Nakresli vrásu překocenou, ponořenou, izoklinální a X monoklinální
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19. X? Vysvětli na obrázku co je to disharmonické (diskordantní) vrásnění.
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? Příčné k hlavnímu směru.
20. X? nakresli schema seismografu
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21. Nakresli žilná tělesa konkordantní VIZ 105
22. Nakresli a vysvětli sopky efuzivní VIZ 134
23. Kde se v Severních Čechách vyskytují batolity, jak se jmenují a ze kterých hornin jsou složeny
Krkonošsko - jizerský masív - převážně žuly
24. Které nerovnosti vrstevních ploch znáš? Nakresli je a vysvětli jejich význam. Význam: Rozlišení polohy vrstev.
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25. Vyjmenuj názvy horotvorných pochodů a geologické útvary, v nichž k nim docházelo
Vrásnění … Archaické (Archaikum)
Proterozoické (Algonkium)
Kaledonské (Kambrium až Devon)
Hercynské = Variské (I hory)
Alpinské = Saxonské (II / III hory)
26. X? Nakresli tektonické poruchy s vlekem vrstev
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 Dále přesmyk s vlekem
27. X Jakou rychlostí se šíří zemětřesné vlny zemským nitrem? Nakresli schema šíření zemětřesných vln
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28. Nakresli brachyantiklinálu porušenou zlomem, jejíž východní část poklesla
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29. X Které děje odpovídají hiátu u diskordance?
1) ústup moře = regrese 2) eroze, denudace 3) přestup moře = transgrese
30. Jaká činnost převládá na středním toku, vysvětli na obrázku VIZ 3
31. X? Co je to agradace říčního toku a kdy k ní dochází. Nakresli a vysvětli
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Řeka se vyzdvihne na vlastních naplaveninách.
32. X? Jaké druhy chemického zvětrávání hornin znáš. Uveď příslušné chemické rovnice
Rozpouštění (vznik krasu)
Oxidace (kyselé zvětrávání; vznik kyselých agresivních vod): FeS2 + 7O + H2O -> FeSO4 + H2SO4 + Q
Hydratace (vznik sádrovce), Kaolinizace, Hydrolýza, Sepentinizace.
33. Co jsou agresivní vody, jak vznikají, kde se u nás vyskytují a jaké jsou možné způsoby ochrany proti nim
MĚKKÉ:
- Hladové (Rozkládají CaCO3; jde o atmosférické vody; výskyt ve výšších nadmořských výškách)
- S volným CO2 (déšť)
- Kyselé (v rašelinách)
MINERALIZOVANÉ:
- Síranové (oxidace pyritu; výskyt na Plzeňsku)
- Hořečnato - karbonátové (lázeňské oblasi)
Ochrana: těsnící stěny, nátěry, izolační fólie, snížení hlainy podzemní vody
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Nakresli několik sesuvů vzniklých na svahových pokryvných útvarech
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35. X Vysvětli na obrázku co jsou to sesuvy asektivní, konsekventní a isekventní
as…- podle smykových ploch VIZ 89, kons…- podle predisponovaných ploch VIZ 10, ins… - kerný sesuv VIZ 89
36. Nakresli příklady vzestupných pramenů
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37. Co je artézská voda. Nakresli příklady

+ - je piezometrické nivo
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38. ? Jaké dvoufázové půdní typy znáš? Nakresli je VIZ 158
39. X Jaké druhy ledovců znáš? Kde se setkáváme s ledovcovými sedimenty?     a) horské b) kontinentální
ledovcové sed.: ? Beskydy, Oderské vrchy ?? Jeseníky, Krkonoše, Šumava
40. Vysvětli na obrázku co je to diagonální vrstvení a kdy k němu dochází.
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Dochází k němu při proudění.
41. ? Co označujeme jako povulkanické jevy? Které jsou rozšířeny u nás?
Plynné exhalace, bahení sopky, gejzíry, termy
42. X Vysvětli na obrázku co je to vzdušné sedlo
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43. Jaký je rozdíl mezi vrstevnatostí, odlučností a břidličnatostí
Odlučnost je pro vyvřeliny
Vrstevnatost je pro sedimenty
Břidličnatost pro metamorfity
44. Z jakých částí se skládá vrása, nakresli
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45. X? Český masív je oblastí (vysvětli)?                         posttektonickou (po vrásnění)
46. Které druhy sil podmiňují vznik poruch se lomem? Nakresli a vyznač tyto síly
Radiální (př. kerný pokles) a tangenciální (př. kerný přesmyk) VIZ 108

47. Nakresli podélný řez (profil) říčním tokem, vyznač jednotlivé úseky a uveď, jaká činnost v nich převládá VIZ 3

48. X Vvysvětli na obrázku co je kapilární třáseb a jaké znáš druhy
Vzniká vzlínáním -> zavěšená voda. Má negativní pórový tlak - nelze ji jímat
49. Vysvětli na obrázku jakou činností se projevuje stoupání horní erozivní báze VIZ 4
50. Nakresli a vysvětli vznik vzestupných pramenů. VIZ 36
51. Jaké sesuvy vznikají ve skalních horninách? Nakresli a uveď výskyt v ČR VIZ 10

52. X Jaké druhy morén znáš? Vyznač je na obrázku.
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53. Co je epigenetické údolí. Nakresli a uveď příklady
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54. ?? Vysvětli půdní profil v humidním pásmu
A1 - humózní horizont (vápenitý); A2 - vyplavený h. (sodný); B - zhutnělý h. (Fe, Al); C - substrát
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Nakresli druhy říčních meandrů (půdorys a řez), kde vznikají a jek se nazývají
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56. ? Jaké znáš druhy půdních vod? = průlinové a to jsou: 1) poříční, kapilární; 2) s hladinou napjatou nebo volnou
57. Jaké druhy tvrdosti vody znáš, čím je tvrdost způsobena a jak se vyjadřuje VIZ 7
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Co je to antecedence. Nakreslete a uveďte příklady

Je to vznik údolí v tvrdých horninách
- Hloubková eroze řeky musí překonat zdvih horniny     Př: Vltava

59. Kde jsou u nás rozšířeny a jak vznikly krasové jevy? Vyjmenuj oblasti a horniny
- Vznik ve vápencich a dolomitech. Horniny musí být čisté, mocné a rozpukané
- Kras vziká činností vod (rozpoštěním)
- Český kras, Moravský kras - vše vápenec
60. Nakresli příklad artézské vody a vyznač, co je to piezometrické nivo VIZ 37

61. Vyjmenuj faktory způsobující sesouvání
Změna sklonu svahu, působení vody (podzemní voda, srážky), otřesy, činnost mrazu a ledu, přetížení
(př. náspem), zvětrávání, odelsnění.
62. ? Nakresli tři půdní typy a vysvětli, jak vznikly VIZ 124 a 158
63. Vysvětli na obrázku co to je ohnisko zemětřesení, jeho hloubka a epicentrální vzdálenost
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64. Které naše pohoří se skládají z vrásových příkrovů? VIZ 126
65. Jaký je význam brachysinklinál a brachyantiklinál. Uveď příklady z Českého masívu
Brachyantiklinála - ?výskyt ropy a zemního plynu
Brachysinklinála - ?výskyt podzemní vody
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66. Nakresli schema geologického kompasu. Vysvětli jak je dělen kruh kompasu. Nakresli jakými značkami vyjadřujeme do mapy směr a sklon vrstvy.



Kompas je dělen proti chodu hodinový ručiček,
 aby se mohl odečítat rovnou směr vrstvy.





67. X? Nakresli schematicky tělesa vyvřelin v České křídové tabuli

znělec - lakolit



čedič - lávový příkrov

68. X Které pochody spadají do stratigrafického hiátu? VIZ 29
69. ? Jak bývají uspořádány sloupky v čediči u lávového příkrovu a v pravé čedičové žíle? Nakresli
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70. Nakresli řez stratovulkánem složeným a popiš jeho části. Uveď příklady z ČR
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Př: Doupovské hory

71. Vysvětli na obrázku co je směr a sklon vrstvy a vyjádři následující hodnoty za předpokladu, že sever je v horní č ásti tohoto listu: 20°/60° k SZ, 180°/10° k V, 200°/svisle









Směr vrstvy - astronomický azimut její hlavní přímky








Sklon vrstvy - úhel její spádové přímky od vodorovné









Smysl sklonu - směr zapadání vrstvy













(profil)
72.  Vysvětli na obrázku co je to říční pirátství a čím je způsobeno (+ příklady)














Zpětnou erozí se tok (1) prořízne do povodí střední části







 druhého (2)toku.

73. ? Jak se projevuje v podélném toku profilu řeky prodloužení toku deltou?             Vetší sedimentace
74. ? Nakresli příklady přelivných pramenů a uveď, jak se jímají. VIZ 9

75. ? Nakresli co je to kapilární voda, uveď její druhý a praktický význam
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Voda v úzkých dutinkách. Zásobuje rostliny
76. Jaké znáš agresivní vody, jak vznikají, kde jsou u nás rozšířeny a jakým způsobem se proti nim bráníme VIZ 33

77. X? Co značí pojem vůdčí (indexová) zkamenělina? Uveď příklady
Zkamenělina, která se rozšířila na větší území v daném období.
Jsou důležité pro určování stáří vrstev.
78. Nakresli v řezu: a) čeřiny, b) bahenní praskliny. V jakých horninách se vyskytují a jaký mají význam VIZ 24

79. Jaké druhy zvětrávání znáš? Uveď příklady:
fyzikální (VIZ 2), chemiocké (VIZ 32) a biologické
80. Jak v řezu poznáme zda se jedná o ložní žílu nebo o starý lávový příkrov, krytý případně mladšími sedimenty? Nakresli VIZ 12
81. Nakresli: a) pokles s vlekem VIZ 26, b) vrásový přesmyk VIZ 17, c) kerný pokles VIZ 108 a naznač síly jimiž vznikly 

82. Nakreslete schema směru a sklonu vrstev pomocí smluvených značek podle následujících hodnot za předpokladu, že sever je v horní části tohoto listu: 15°/60° k SZ, 90°/10° k J, 120°/80° k SV a 280° svisle VIZ 71

83. Jak dělíme zemětřesení podle původu a které seismické oblasti v ČR znáš?
Tektonická, sopečná, řítivá, důlní;     ? Oblasi: Doupovské hory, České středohoří
84. X Nakresli schematický příklad transgrese paleozoika na proterozoikum v Českém mas. a uveď příslušné horniny

85. Vsvětli na obrázku co jsou to říční nánosy; jaké znáš druhy a jaký mají praktický význam.
Jde o terasy;  Význam: ? dobrá pitná voda, vhodné pro agrární činnost, nevhodné pro zástavbu
[image: image49.png]AKUMULALN ‘

~






[image: image50.png]


 

[image: image51.png]VLOZENA





86. Napiš chemickou rovnici rozkladu pyritu a uveď jaký má tento rozklad praktický význam VIZ 32

87. Jaké znáš opatření proti agresivním vodám při hloubkovém zakládání? VIZ 33

88. Vyjmenuj faktory způsobující sesouvání VIZ 61

89. Nakresli sesuvy v soudržných horninách (Jde o vytlačování plastického podloží)
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90. Vvysvětli na obrázku co to je epigeneze a uveď příklady z ČR VIZ 53

91. nakresli co je to poříční voda; jaké má vlastnosti a složení? (+ jáká agresivita)







- voda závislá na blízké řece (hladina podle řeky, proudí s řekou)






- velmi měkká (hladové vody)

92. X Nakresli příčný řez ledovcovým splavem a vyznač v něm jednotlivé druhy morén VIZ 52
93. X Jaký je rozdíl mezi geologickou mapou přiktytou a odrytou? Přikrytá - zobrazuje i horniny kvartérního stáří.
94. X Které údaje zakreslujeme do geologických map.
95. Nakresli tektonické poruchy vzniklé radiálními silami. VIZ 108
96. Naresli základní druhy vrás
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97. X Jak graficky vyhodnocujeme systémy puklin a trhlin ve skalních masívech

98. Nakresli a popiš vrásový příkrov. Kde se u nás nacházejí? VIZ 126
99. Nakresli pravou žílu a lávový příkrov tvořené čedičem a vyznač odlučnost horniny VIZ 69
100. X Nakresli schéma zjevné a skryté diskordance a konkordance a uveď příklady zjevných diskordancí v Českém masívu
Zjevná diskordance
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např. Petřín
Skrytá diskordance (zdánlivá konkordance)
Konkordance
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101. Nakresli příkopovou propadlinu. Uveď příklady z Českého masívu a vysvětli její význam VIZ 15

102. Nakresli ložní žílu a lakolit a napiš, které horniny je tvoří VIZ 105

103. Nakresli jaký je rozdíl mezi batolitem a lakolitem. Uveď příklady hornin které tato tělesa tvoří VIZ 11 a 105
104. Nakresli sopky typu Doupovských hor = stratovulkáíny VIZ 134

105. Jak dělíme žilná tělesa? Nakresli je a uveď příklady hornin
Diskordantní (nesouhlasná):
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Konkordantní (souhlasná):
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106. X Schematicky nakresli příklad transgrese křídového moře do oblasti Prahy, uveď horniny.

107. X Které znáš plynné exhalace a které z nich se vyskytují na území ČR                   

108. Co jsou síly radiální a tangenciální? Nakresli příklady poruch vzniklých těmito silami.
Radiální:
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Tangenciální:
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109. ? Jaké znáš druhy zemětřesných a mořetřesných vln?
 Podélné, příčné, povrchové
110. X Vysvětli na obrázku seismogram vzdáleného zemětřesení

111. Jaké hlavní protisesuvná opatření znáš?     Odvodnění, zatěžovací násep, opěrné stěny, ocelové sítě, zmírnění sklonu svahu (1. miskovitý svah

2. berma

)

112. Nakresli a popiš příklady vrstevních pramenů. VIZ 9

113. Jaký je rozdíl mezi skalní a akumulační terasou? Nakresli VIZ 85

114. Kdy dochází k oživení eroze na říčním toku? Vysvětli         Po dešti -> více vody, rychlejší průtok

115. Jaké silně mineralizované agresivní vody znáš, kde se u nás vyskytují a opatření … VIZ 33

116. Vysvětli co je depresní kužel a nakresli jeho přibližný tvar v: a) hrubém štěrku, b) hlinitém štěrku, c) na svahu
[image: image66.png])nd  svahw

ay y\-\\'b\bém 1\‘;\‘\(\4\ by ¥ \\\-\h.\‘\'é,h'\ Stevrku





117. Nakreslete příčný profil říčním údolím a různými typy teras. VIZ 85
118. Nakresli případ, kdy je podzemní voda napájena procezováním vody z říčního toku    
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119. Vysvětlete co je agradace VIZ 31
120. Jaké druhy vrstevnatosti znáte - uveďte příklady:
Lamina     < 1cm <    deska     < 25cm     < lavice,     kvádrovitá (m)      a masivní (> m)
121. Vysvětli co je to oxidace, uveď příklad a rovnici VIZ 32

122. Vysvětli na obrázku co je to dejekční, depresní a suťový kužel VIZ 116 + dejekční X

123. Nakresli příklad artézské vody s piezometrickým nivem negativním VIZ 37

124. Jaké půdní typy vznikají na spraších a v oblastech jehličnatých lesů? Nakresli je

na spaších
v oblastech jehličnatých lesů
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125. Nakresli poruchy vzniklé tangenciálními silami VIZ 108

126. Nakresli tektonické příkrovy a uveď příklady z ČR
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127. Jaký je rozdíl mezi sopouchem, pravou žílou a ložní žílou? Vysvětli a nakresli VIZ 105

128. Co je to vrstva a souvrství? Nakresli příklady a uveď na obrázku co je to mocnost a jaké její druhy znáš





vrstva - 1 typ horniny




souvrsví - podobné horniny




mocnost - a) pravá; b) nepravá


129. X Nakresli příklady diskordancí VIZ 100
130. Vysvětli co je to proudnice a nakresli její průběh v řece = Spojnice nejrychlejších míst proudu,
1/3 pod hladinou v nejhlubším místě
131. Jaký druh činnosti převládá v horním, středním a dolním toku? Vysvětli na obrázku VIZ 3

132. Nakresli půdorys a řez zaklesnutým meandrem a vyznač jeho břehy. Ve kterém úseku řeky se vyskytuje? VIZ 55

133. Nakresli příklady artézské vody s piezometrickým nivem pozitivním VIZ 37

134. Jak dělíme sopky? Nakresli příklady
Sopky výlevné (efuzivní):
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(Husté kyselé magma)

Sopky výbušné:
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Sopky smíšené (stratovulkány):


jednoduchý stratovulkán
stratovulkán s kalderou
složený stratovulkán
[image: image77.png]LAVA

PYROKLASTICE
7 \ MATER WAL

N
f'//




[image: image78.png],ohalleva

e




[image: image79.png]— qucxi-\-'\c\‘l—)', kvé:\-o.\«’:
/ o Strarwikdh s Walderou




135. Jjaký je rozdíl mezi žílou pravou, ložní a složenou? Nakresli je a napiš, které horniny je tvoří. VIZ 105

136. Co je to břidličnatost a jak vznikla. Pro které horniny je typická?
je to usměrněná textura, vznikla působením velkých tlaků a teplot,
je typická pro regionálně metamorfované horniny
137. Vysvětli a nakresli co je to lávový příkrov. Podle čeho se v přírodě pozná a jaké horniny jej tvoří? VIZ 12

138. X Nakresli jakým způsobem vyhodnocujeme pukliny.

139. Nakresli druhy hrástí a uveď jak vznikly VIZ 108

140. Nakresli a vysvětli kerný pokles, kerný přesmyk, flexuru a vrásový přesmyk. Vyznač síly jimiž vznikly VIZ 108
141. X Jak vyjadřujeme sílu zemětřesení
1) zrychlením [m s-2]
2) Rychterova stupnice (magnituda)
142. Jaké druhy vln vznikají při zemětřesení a mořetřesení VIZ 109
143. Nakreslete depresivní kužel ve štěrku, který zasahuje do blízkého toku. VIZ 116
144. ? Co je to soliflukce a kde se s ní setkáváme?        = půdotok (druh sesuvu); vznik roztáváním půdního ledu
145. X Jaké druhy ledovců znáš? Uveď oblasti, které byly v ČR zaledněny VIZ 39

146. Nakresli žilná tělesa diskordantní VIZ 105
147. Kde se na Moravě a ve Slezsku vyskytují sopky a jakého jsou typu:    ? Venušina sopka, Malý a Velký Roudný
148. Co značí pojem facie?
1) skripta: sedimentární facie = uloženiny specifického prostředí.
2) testy: vývoj sedimentů; soubor vlastniostí sedimentů, které určují jak vzniky.


- podle mě je facie obecně soubor hornin podobných vlastností (viz také u regionální metamorfózy)
149. Vysvětli na obrázku křížové zvrstvení. Kde k němu dochází?
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Dochýází k němu v řekách a mořích při změně směru proudu.
150. ? Které základní puklinové systémy ovlivňující kvádrovitou odlučnost vyvřelin? Nákres
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151. X Nakresli tektonické poruchy: a) v oblasti tlaku, b) v oblasti tahu
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152. X Nakresli příklad zjevné diskordance a uveď příklady v ČR. (Zdroj: sešit doktoranta) VIZ 100
Co se nevešlo z testů 1- 10:
153. Jaký druh podzemní vody se vyskytuje v těchto horninách: a) žula, b) písčitý štěrk, c) spraš, d) pískovec
a) puklinová b) průloinová c) ?průlinová d) puklinová
154. Jaký druh podzemní vody se vyskytuje v těchto horninách: a) čedič, b) eluvium, c) arkóza, d) jíl, břidlice
a) puklinová b) průlinová c) puklinová d) puklinová
155. Nakresli tvary těles vyvřelin v České křídové tabuli; jakého jsou stáří a které horniny je tvoří?
? podle mě je to tam samej sediment;     možná VIZ 67
156. Jaké znáš 
Podle působiště:
1) kontinentální 2) podmořské



1) povrchová 2) mělká 3) středně hluboká 4) hluboká 5) nejhlubší
Podle vzniku:
1) tektonická 2) sopečná 3) řítivá 4) důlní otřesy



1) exogenní 2) endogenní
157. Kde se v ČR vyskytují sesuvy velkého rozsahu? Uveď oblasti: a) v Českém masívu, b) v Karpatech
a) Česká křídová tabule, Vulkanický a jezerní neogén b) Flyšové pásmo (JV Moravy)
158. ? Nakresli některé příklady dvoufázových a třífázových půdních typů
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159. Vysvětli na obrázku v čem je význam brachysinklinálního a brachyantiklinálního uzávěru  ??asi VIZ 65
GEOMORFOLOGIE:

Dosud zadané otázky:

Test 17.1.2006

1) Co je geomorfologie?
2) Typy reliéfů.
3) Zařaď tobě známou oblast do typu reliéfu 
Test 24.1.2006

1) Nakresli tvary vypuklé
2) Nakresli elevace
3) Zařaď Tobě známou oblast do typu reliéfu.
Co je geomorfologie? Studuje tvary, genezi a stáří georeliéfu a řeší vztahy mezi jeho složkami.

Vrstvy: sedimentární, žulová, čeičová

Části: oceánská, přechodná, zemská

Dělení tvarů podle …

spádnic:

přímkové
konkávní (vkleslé)
konvexní (vypuklé)
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geneticky stejnorodé tvary v říčním údolí:
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velikosti:
Název
Výška [m]
Šířka [m]
nanoformy
< 5
< 5
mikroformy
< 500
< 50
mezoformy
< 10 000
makroformy
> 10 000

Tvary vypuklé: pahorek (<15m), kupa, kužel, hora (osamocená), vrch, velehora, štít (vrchol velehory), skalí stěny, hřbet, hřeben.

Tvary vhloubené: kotlina (v okolí je nižší georeliéf), brázda, brána (propojuje dva vhloubené tvary), úval (široké dno)

Tvary ploché: plošina, planina (umístěná výše)
Typy reliéfu: Reliéf = omezené území se stejným vzhledem a genezí

Typ podle…
absolutních nadmořských výšek
relativní výškové členiosti
modelace tvarů
Hornatiny
> 900 m
dóóst velká
strmé svahy, ostré hřebeny
Vrchoviny
600 - 900 m
150 - 300 m
převažuje denudace
Pahorkatiny
200 - 600 m
30 - 250 m
převažuje akumulace
Nížiny
dóóst malé
dóóst malá
akumulační plošiny v údolí řek

Tvary reliéfu:

1) Plošiny:

paroviny
strukturní plošiny
krasové plošiny
vulkanické plošiny
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eolické
glaciofluviální
proluviální
terasové - erozní
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terasové - akumulační
inundační
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2) Svahy:

erozní
eluviální
solifukční
eolické
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zlomové
sesuvné
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3) Elevace:

horské hřbety a hřebeny
vulkanické suti
strukturní
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vznik vypreparováním tvrdých hornin
kvesty
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4) Tvary údolí (deprese)

erozní údolí
kaňonovitá údolí
akumulační údolí
plachové deprese
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5) Antropogenní tvary:


podúrovňové (př. navážka)
nadúrovňové (př. halda)
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Dělení:
podle kvality (další využítí): pozitivní, negativní
podle druhu: urbární, militární, pobřežní, komunikační, industriální, montánní, agrární
přelivný





pravý suťový





Lávový příkrov:�- Nad není kontaktní dvůr�- na okrajích jsou tufy�? - je tvořen výlevnými horninami (čedič, mandlovce)





Kontaktní dvůr: Kontaktně metamorfované horniny pláště v okolí batolitu.


? Diferenciace magmatu: Díky rozdílné teplotě tání a hmotnosti jednotlivých minerálů se magma diferencuje na horniny kyselé (př. žula), nutrální (př. diorit) a bazické (př. gabro)





Tabulové





? Vrásový příkrov u nás: Krkonoše, Jeseníky





suťový osyp





aplit, pegmatit, čedič





profil rovnováhy





dolní tok








